Stanoveni velikosti populace



Urcovani pocéetnosti populaci, nasledné hustot
Aa) pocetnosti hrubé
Ab) pocetnosti ekologické
Ba) pocetnosti absolutni (abundance)
Bb) pocCetnosti relativni
Ab Ba
celkovy pocCet
vzorkovani —
vzorky rtizné velikosti (podle velikosti jedincu) a tvaru (vzorky radéji mensi a
pocCetnéjsi)
konkrétni pocet jedincu ve vzorku
konkrétni velikost vzorkovaci plochy (okrajové pasmo)

vzorkovani opakovanym sbérem — odstranovani jedincu, snizovani denniho
ulovku az k vyloveni plochy (napf. sklapovaci pasti)

graficka metoda (Leslie-Davis) —
k dennimu ulovku (y) pfifazujeme soucet predchozich dni (x)

vypocet regrese — statistické vyjadreni predchoziho
multinominalni metoda Zippina — nomogramy, slozité
metoda proménlivého p - dtto
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Obr. 82. Grafické znazornéni regresni piimky: ﬁ - velikost dlovku z kaZdého dne,
x - sou€et ulovkd z piedchozich dnd. N - pfedstavuje na ose x hledany
prisec¢ik pifimky s osou, ktery uréuje odhadovanou velikost tilovku.
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b) Vypo&et regrese (Leslie a Davis 1939). Jde o bé&Zny vypocet regrese
(viz utebnice statistiky, napi. Benedik 1989). Z naSeho pirikladu:

Hodnoty Y3 jsou jednodenni ulovky, hodnoty X s jsou soutty pifedchozich
ilovkd v piislusnych dnech. Pard hodnot je 5 = n, vypocet jednoduéhy.

Yi xi x? xiyl
18 0 0 S 0
10 18 324 180
8 28 784 ' 224
5 36 1296 180
1 41 1681 41
42 123 4085 | 625

Kvadrat 6*6
pasti, spon podle

naroku odlovovanych
drobnych savcu

Linie — 1 vétev s

vyrazné vyssim
pocCtem pasti (d = sta

m)
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Regresni koeficient b uréuje spdd pifimky a je zde zdporny, protoze
pfimka klesd. Zmé&nou znaménka z ngj ziskame Hodnotu p, kterd oznacuje . -
pravdépodobnost uloveni (zde 3B.5%). Intercept a oznacuje bod, v némZ
regresni pfimka protind osu y. Z hodnot sestavime regresni rovnici
y = a + bx, v nadem pfipadé y = 17.87 - 0.385 x. Odhadovand velikost u-

lovku N = 46.42.




opakovany odchyt — Lincoln-Petersenuv index — individualni znaceni
a zpétné vypousténi (napf. zivolovné pasti)

N — odhadovana velikost populace M — pocet oznacenych jedincl

(200)

n — pocCet zpétné odlovenych jedincl (250) R -z toho oznadenych
(50)

N:M=n:R a) N =M. n /R (nadhodnocuje)

b)N=M.(n+1)/R+1



indexy relativnich hodnot - indexy pocCetnosti k jiné jednotce nez ploSe (ulovek
na 100 pasti, poCet ptaku pozorovanych za 1 h, po¢et pobytovych znaku aj.).

liniové transekty (pro stfedné velké zivoCichy) (stanoveni hustoty)

D =10%.n? 2L Zd,

25 m 20m

L=1000 m

50 m 55 m

2d, = 25+20+50+55=150 D = 104*16/2000*150 =160000/300000 = 0,53 jed.ha’



Ukoly: 1. opakovany sbér:
a) graficka metoda b) vypocet regrese
Data odnimani 1. - 3. den, data zpétnych odlovu

1.27 20 15 4. 145 99 48
2.84 56 33 5. 677 411 176
3.52 41 19 6. 287 134 96

10. 325 176 100

2. Lincoln-Petersen

11
14 1

a) b) —data (M, n, R) z vySe uvedenych o 10 (100 - 5.) nizSi, 0 1 (7.-9.)

3. liniovy transekt podle vasSich praci

~N © X

N 0 B
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